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Membri:
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Midrigan Pavel

examinAnd contesta[ia declaratd de Jabine{ Nadejda impotriva Dccizici lnspectlei
judiciare пr. llбs-l57 р/m (conexatacu пr. l89 s-243 p/m Ei пr.209 s-268 рЛт) din 28
fеЬruаriе 202З, emisё ре mаrgiпеа sesizarii depuse la 02 februabrie 2022 asupra ac[iunilor
judecdtorului SДrЬч Aliona de Ia Judecdtoria Cahul. (sediuI сепtrаl).

А CONSTATAT:
l. subiectul sesizйrii.
La 02 ГеЬruаriе 202З in adresa Consiliului Suрсriоr al Masislraturii а раrr crrit

sesizaпe depusб de Nadeida Jabinct privind trа8сrса la rаsрuпdеrса disciplinaгti l
judecdtorului din саdrч| JudecДtoriei Cahul. scdiul Сспtrаl. Дliопа Sirbu.

La 20 fеЬrчаriе 2023 iп adresa Consiliului Sчреriоr al Magistraturii а рап,спit о altа
sesizaгe din numele Nadejda Jabinc!, rеmisа сопГопп competenlci de саtrе Consiliul
Superior al Рrосчrоrilоr, privind trаgеrеа la rДsрчпdеrеа disciplinarД a.|udecdtorului din
cadrul Judecёtoriei Cahul, sediul Central, Aliona Sirbu.

La 22 fеЬruаriе 202З iп adresa Consiliului Suреriог al Magistraturii а parvenit incа
о sesizare depus5 de Nadejda Jabine1, rеmisб сопГоrm соmреtепlеi de сёtrе Рrосчгаrчrа
Anticorupfie а Republicii Moldova, privind tгаgеrеа la гДsрчпdегеа disciplinarб а
judecdtorului Aliona SirЬч din саdrul Judecdtoriei Cahul. sediul Сепtrаl.

Рriп incheierea inspectoru lui-j чdесбtог Маriапа Маrtаlоg din 27 ГеЬruаriс 2023. s-a
dispus сопехаrеа iпtr-о siпgurй рrоссdurd а scsizarilor рагrспitс.

In rеdаrе succintё а argumentelor din sesizare. autorul схргimd dezactlrd ctl lnodtll
in саrе а fost examinat iп Гопd de сhtге.iчdесдtоrul din cadrul .|udссбtоriсi ('ahul. sccliLll
Central, Aliona SiгЬu dosarul contrarenlional рriп tсrgirсrsаrса псiпtспlсiutii .t

ехаmiпёrii cauzei vizate.
Astfel, ачtоrul invocй taptul сd. la 27 iunie 2022 а depus la .IudесДtоriа ('ahLrl

contestafie impotriva deciziei agentului constatator аsчрrа cauzei contrav cn t ionale din 20
mаi 2022, рriп саrе Маrtiпепсо Аrtur а fost sanctionat cu аmепdй репtrч comiterca
сопtгачепliеi рrечДzutё de аrt.354 din Codul сопtгачепt iona l.

Potrivit аrt.454 din Codul сопtrачепtiопаl, cauza contraven(ionald se judeci in
tеrmеп геzопаьil, dar пч mai mult de 2luni de la data intrбrii dosaruIui in instanta de
judecatй,insй.

Susline autorul, сб magistratul vizat in sesizare а examinat cauza din speta cu
omiterea acestor рrечеdеri imperative.
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Suplimentar, judecбtorulse асuzй de comiterea infracliunii de serviciu, оr, in
incheierea adoptata а indicat date еrопаtе се пч согеSрuпd adevarului (cu privire la
о Ь ie с tul сопtе s t dr i i).

Nadejda Jabinet Solicita Consiliului SчреriоГ al Magistraturii чеrifiсаrеа actiunilor
judecdtorului Aliona SirЬч de la Judecйtoria Cahul. sediul Сепtrа|. рriп prisrlta
ргечеdеrilоr legisIaliei cu рriчirе la rdsрчпdеrеа disciplinara а .judесДtоrilоr,

2. Сопstаtйri]е qi aprecierea iпsресtоrului jчdссйtоr.
sesizarea а fost схаmiпаtа sub aspectul cxisten[ei sau incxistcntei tсlпсiuгilоr dc

abateri disciplinare in actiunile jчdесдtогчlui Аliопа sirьч din саdгчl Judecдtoriei cahul.
sediul central.

Рriп Decizia Inspecliei judiciare din 28 f'ebruaric 202З sesizarea cet. Nade.ida
Jabine! а fost rеsрiпsй са fiind neintemeiatД.

Inspectoruljudecator in чгmа mаtеriаlеlоr examinate а constatat, сб la 20 mаi 2022
subofi [еrчl sчреriог al de sector al ss aI sp al sspo а Ip cahul, costandachi Daniel, а
intocmit procesul-verbal cu privire la contraventie seria МдI05 507930 lui Магtiпепсо
Artur, fiind ac[iuniIe acestuia iпсаdrаtе сопfЬпт prcvedcrilor агt,354 din Codul
contravenlional, сопГопп indicilor ..Huliganismul nu рrеа 8rач. adicД асоstаrеа.jigпitоагс
in locuri publice а реrsоапеi fizice, alte acliuni similare се tчlЬuгi ordinea publiclr
ýilinigtea реrsоапеi fizice". Рriп чrmаrе, liindu-i арliсаtб sanctiunc сопtгачеп tiona la suь
fогm5 de аmепdi in mбrimе de 20 unitati convcntionalc рспtгu Гарtа соmisд.

Legalitatea;i temeinicia deciziei agentului сопstаtаt()r а lilsl ctrntcbltttii lir ]7 iцrric
2022de сбlrе RostislavJabine( ;i Nadejda .labinet.

Potrivit fiqei de rераrtizаrе а dosarului. la 08 iulie 2022la Judecitoria Cahula tbst
inregistratй cauza сопtrачепtiопа la cu пr.5-t7612022. саrс in acecaýi zi s-a rерапilаl
judecйtorului Aliona SirЬч in mod automat-aIeatoriu.

Intru ехаmiпаrеа contestatiei judесйtоrul Aliona sirьч а stabilit l3 sedintc de
judecatД, dintre саrе, unele au fost аmапаtе din motive obiectivc. neimputabilc
magistratului vizat in ses izare.
DouД qedin[e au fost aminate din cauza lipsei interpretului, altele, iп lеgбtчrД cu
comportamentuI рагtiсiрапlilоr la рrосеs.

De men{ionat;i Гарtul. сd репtru перrеzепtаrе contravenientului Маrtiпепсо дrtчr
la Eedinla de judecatй din data de 07 septembrie 2022. instanta а dispus аduссгса siIita
acestuia, iаr репtru lipsa agentului constatator citat legal репtrч qedinla din I l tlctorThric
2022, ultimul а fost sanclionat cu аmепdё.judiсiаrб.

prin incheierea iгеvосаьild а Judecdtorici cahul. scdiul ccntral din ]5 iаlluаrlс
2023. instanta а dispus rеmitегеа рrосurоrчlui Рrосurаturii r-lui ('ahul duрД ctlrnpctt,ntli
mаtегiаlеlе cauzei сопtrачеп!iопа le inregiStrate in Rl'2-3060 din 20 lпаi 2()22 si
contestatia depusё de Jabine! Rostislav gi Jabinct Nadejda impotriva рrоссsч lu i-r,crbal сu
ргiчirе la contravenlie din 20 mai 2022 ре Гарtчl соmitеrii de сdtrе Маrtiпепсо Аrtur а
contraventiei рrечйzutа de аrt. 354 din codul сопtrачеп tional, in чеdегеа ехаmiпhгii
acestuia potгivit art.274 din Codul de рrосеdчri penald.

La 30 iапчаriе 2023, Rostislav Jabine1 9i Nadejda Jabine1 au declarat rесurs 2023 Ia
счrtеа de Apel cahul impotriva solu[iei instan;ei de fond.

Inspecfia judicard а concluzionat, сй aceste fapte/actiuni ale .judecйtorului vizat пч
constituie аЬаtегi disciplinare рrечДzutе de агt. .l alin, (l) din I-egea cu рriчirс la
rёsрчпdеrеа disciplinarE а j udccбtorilor.
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impotriva deciziei Inspecfiei judiciare din 28 fеЬruаr iе 2023 Jabinet Nadejda а
declarat contestalie, IimitAndu-se la ехрuпегеа repetata а circumstantelor de Гаjt din
sesizare. А invocat deasemenea. сд decizia acestuia este neintemeiatд. neobiectivд si lirа
sчроrt legal. Саrеча рrоье suplimentare nu au Гtrsr рrеzепtаtе.
4. Aprecierea completului de ехаmiпаrе а contestatiilor.

Potrivit аrt. 27 aIin.(l) din l-egca cu privire la risрuпdсrса ilisciplirrarii lr
judecбtorilor пr, l'l8/25.0'7.20I4 "Completelc dc схапtiпаrс а contcstaliilrlr alc ctllcpitriLli
disciplinar (in сопtiпuаrе - соmрlеtе de contcstalie) r,crilicб contcSta(iilc ilttptrtrlra
deciziilor inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizdrilor'..

In conformitate сu рrечеdеrilе ап. 28 alin.( l ) din Legea пr. l 78i 25.07 20 1.1 "
CompIetele de conteStaIie examineazd conteStatiile impotiiva deciziilor inspeclici
judiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii. Рrосеdurа in fala completelor de contestatie este
scrisd", iаr сопfоrm alin.(3) Iit. Ь) din поrmа mепliопаtа "Completcle de contestalie decid
rеsрiпgегеа contestaIiei са neintemeiate''.

Art. 29 аliп.(3) din Legea indicatd supra stipuleazД сd "Ноtйrirеа privind
гespingerea contestatiei impotriva deciziei Inspectiei .judiciarc de rеsрiпgеrс а sesizдrii
este definitivб".

AnalizAnd temeiuriIe invocate in contestatie si mаtеriаlсlС adminisrratc. рrссulll si
decizia Inspec;iei judiciare се se contesta. completul de схаmiпаrс а сtlпrсstаtiilоr
conchide са contestatia dесlаrаtё чrmеаzа а fi геsрiпsй са пеiпtеmеiаtд din uгmаtоаrсlс
considerente.

Din mаtеriаlеlе ргеzепtаtе se constata сд. pctitionarLrl in ctlntcstatic sc rсl'сгit la
actele judecdtoгeýti, emise in саdгul ехаmiпёrii cauzei сопtrачепliопаlе. саrе uгmсаzд а fj
examinatё de сёtrе instanfa de rесurs Ei еmisД hоtdrirса respectiva.

Potrivit агt.I l4 9i ar1.1I5 alin,(l) din Constitu{ia Republicii Moldova, justilia se
infEptuieye in numele legii numai de instan(ele judecйtoreýti рriп Счrtеа Sчрrеmi de
Justilie, рriп cur[ile de apel gi рriп judecёtorii.

Temeinicia gi legalitatea hоtдrбrilоr judecдtoreEti se чеritlсд in саdrчl ехаmiп5rii
apelului sau recursului in condigiile legii.

рriп urmаrе. Inspeclia Judiciard qi cornplctul de ехаtпiпаrе а contestatiilor. са
оrgапе specializate al consiliului superitlr al Magistraturii intcn,in la счаltliпаrса
sesizдrii gi contestaliilor dоаг in limitelc compctentci сс le rcvin. firi а iпtегr cnl iп
procesul de iпfДрtuirе а justitiei 9i thrd a-Ei аrоgа atributiile organului dc iпtiрtuiгс tr
justiliei. Inspec{ia Judiciard sau CorTpletul dc ехаmiпаrе а conlestatiilor пu Sunl, lnslantc
judecаtoreqti qi nu sunt iп drept sД aprecieze legalitatea si rclnelnicia асtсlоr iLrdcca ttlrcst i.
emise de instantд in саuzд datd.

In caz сопtrаr, actiuniIe de ехрuпсrе iп рriчiпrа асtсlоr.judссбtоrсsti adopratc. dc
арrесiеrе а рrоьеlоr din dosar, corectitudinii aplicдrii legisla[iei etc. аг constitui о
imixtiune grачё in actul de justilie.

Mai mult, avind in vedere сё, cauza se аflд iп рrосеs de ехаmiпаге in instanta de
recurs, рriп prisma prevedeTilor art.l3 alin.(l) Ei alin.(2) din Legea privind оrgапizаrеа
iudecfitoreascd, imixliunea in infEptuirea justitiei este interzis5. Ё*.iciturea dфrеsiчпе
аsчрrа jчdесбtоrilог сч scopul de а impiedica judесаrеа complet5 Ei obiectivi а cauzei
sau de а influenta emiterea hоtiгбrii judiciare аtrаgе rйsрuпdеrе contraventionald sau
репаlй сопfоrm legii.

Рriп чrmаrе, nimeni. in аГаrа instanteloг.iudecdtorcsti. in оrdiпеа si рrосеdurаstabiliti de atac, пч este in drept sa sc implicё iп ехаmiпагеа cauzelor la instantclcjudecЁtoreýti competente sau sб se .*puni urup,o legalitatii si terTcinicici асtсltlr
judecйtoreEti emise.
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Totodatd, vеrifiсАпd actiunile judecdtorului vizat iп sesizare рriп prisma tеmеiurilоr
рrеvаzutе de art.4 alin.(l) din Legea privind rДsрчпdеrеа disciplinarб a.iudecitorilor. se
rеfiпе lipsa acestora.

Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor геmаrса lЪрtчl ca..judccДtclruI ptratc ti rrаs
la rёsрuпdеrе disciplinarд dасб in uгmа чеrifiс5rii аrgчmспtеlог scsizдrii ,-u .unrtutut
existenla сirсumstапtеlОr de Гарt 9i de drept саrс stabilcsc аhаtсrса disciplinara prc\ il./tllil
de Iege, dacd sunt iпtruпitс elementelc conStituli\e. in spccial lаrirга rlhicctirir 1r
subiectivД. iп lipsa unui din aceste elemente abaterea disciplinaгД пu exiSta si nu poate tr
angajatd risрчпdеrеа disciplinarД а .iudecdtorul ui.

Completul consider justificate арrесirеrilе Inspectiei judiciare. саrе а invocat faptul.
сй poпivit агt. 1 alin. (4) din Legea cu ргiчirе la statutul .judecДtorului..iudecatorii iau
decizii in mod independent qi imраrliаl gi actioneazд fЕга niiiun fсl dc rcstrictii. inlluentc.
presiuni, аmепiп(йri sau interven[ii, directe sau indirecte, din рапеа огiсdrеi autorita[i,
inclusiv judiciare.

Dupd cum а fost invocat, in procesul verificdrii sesizёrii пч а Гоsl stabilit temci
pentru iпсаdrаrеа ac{iunilor.judecдtoarei sirьч Aliona сопtьrm ргечеdеrilоr ап. ,l din
Legea pгivind risрчпdеrеа disciplinard а judccitorilor.

_ Аrt. 4 din Legea cu рrivirе la rдsрчпdеrеа disciplinard а .jчdссdtогilоr. in гсdасtiа
Legii пr. l36 din l9 iulie 20l7, iп vigoare de la l4 seplembrie 20l8. dellneste аhаtсrса
disciplinarб рriп ac[iunile de,.rea-voinld" 9i ..ncgliicntd дrачД" dc о graritatc clctlscbilii.
са._о laturЙ саrе ргеSuрuПе аГесtаrеа actului de .iustitic рriП iпйlсаrса сlrерlurilllr
9iliЬеrtiЦilоr fundarnentale ale реrsоапеlог fizice sau .juridice. gаrапtаtс cie Constitulia
Republicii Moldova 9i de tratatele intemationale privitoare la drepturile Гчпdаmепtаlе ale
omului la саrе Republica Moldova este раrtе.

Aynnd in vеdеге no{iunea de grачi neglijentб. саrе este сопsidегаtб aplicabiIё atunci
сiпd diligen{a песеsаrё in dеsfhgчrагеа uпоr ргосеduri este grач iпсбlсаtd. atunci cAnd пч
sunt aplicate сhiаr Ei cele mai simple qi evidente га[iопаmепtе ;i atunci cAnd пч s-a luat in
сопsidегаrе сееа се ar fi fost evident репtrч oricine, iаr rеа-сrеdiп[а presupune
distorsionarea congtientЙ а dreptului, fiind о еrоаrе evidentd qi conEtienta, chiar ql in
situalia existentei uпоr asemenea Гарtе. пu оriсе еrоаrе. fiе еа grачd. inut. iu.. ohiectul
uпеiлsапс[iuпi disciplinare.

In spega invocatД in sesizare ýi contesta!ie пч se aducc nici чп аrgumепt. nici о lapta
саrе аг putea constitui о gravd neglijen!5 sau rеа-сrеdiпtб la ехаlтiпайа cauzci. iаr insusi
dezacordul cu ac;iunile ргосеsuаlе ale.judecitorului dc аrтiпаrе а sedintcltlr tJc.iLrdccirtir
ре cazul suрrа, пu pot fi apreciate са iпсilсаrеа drерtчrilоr ýi libenatilor tundarnentalc alc
реrsоапеlоr fi zice sau.j uridice.

Рriп чrmаrе, in ргосеsч_l сеrсеtаrii disciplinaгe ре mаrgiпеа аrgumепtсlоr cxpuse c.lc
autorul contestaliei, completul de ехаmiпаrе а contestaliilor nu а rctinut iпсdlсаrеа
inten{ionatd sau са чппаrе а unei neglijente gгаче а legisla{iei iп uigoare de сдtrе
judecйtoarea Sirbu АIiопа qi пu а re[inut t...i d. iпсаdйrе а асfiчпilй acestuia sub
aspect disciplinar, рriп prisma prevederilor аrt. 4 alin. (l) din Legea cu рriчirе la
гйsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесйtоrilоr.

Iп spe{a iпчосаtd in sesizare пч se aduce nici uп аrgчmепt. nici о fарtа саrе аr putea
constitui о intentie sau пеglijепtд grач5 in acliunile .judecёtorului Aliona sirbu la
ехаmiпаrеа cauzei сопtrачеп[iопаlе.

La caz se rеliпе сi, аmАпdrilе qedinlei dе.jчdесаtД nu-i sunt irn putabile.iudecДKrru lu i
qi nu pot fi re{inute са temei de аЬаtеrе discipIinara. оr. au lbst din rnori,,,e oБiectir с.

Completul considerd. сб argumentele indicate iп scsizaгc Si iп c()ntcýtatic ntl p()l ll
retinute са temei de апчIаrе а Deciziei Inspectici .judiciare adoptatc la 2li.0].]a]_-i,
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in baza сеlог expuse 9i din рrоЬеlе administrate. Completul репtгu ехаmiпаrса
contestaliitor considerй, сД lnspec{ia .iudiciari .iust а concluzionat lipsa tcrnciurilor
angajбrii rdspunderii disciplinare а judecdtorului Judecdtoriei Cahul (sediul ccntral) SirЬu
Aliona potrivit рrечеdеrilоr аrt,4 alin.( l) din Legea cu privire la rДsрuпdеrса disciplintrra
а jчdесДtоrilог пr. l78 din 25 iulie 20l4. lnotiv din саrс c()ntcstatia sc- rcspiltec. са
neintemeiati.

Рriп ргismа сеlоr expuse, сопtЬrm aft.27-28 din Lcgea cu рriчirс la rdsрчпdсrса
disciplinarб а judecбtorilor пr. l78125.0'l .20l4, Completul de схаmiпаrс а contestatiilor
al Colegiului disciPlinar,- 

н от А R д ýт Е:
Se respinge са neintemeiati contestalia dесlаrаtй de Jabine[ Nadejda impotriva

Deciziei Inspecliei judiciare пr. l lбs-l57 р/m (conexat5 cu пг. l89 s-243 р/m qi пr. 209
s-268 р/m) din 28 februarie 202З, emisД ре marginea sesizбrii depuse la 02 fеЬruаЬriе
2022 аsчрrа ac[iunilor judecДtorului Sirbu Aliona de la .ludссДtоriа Cahul (scdruI

сепtrаl).
НоtdrАrеа se public5 ре pagina web а Consiliului Suреriоr al MagistratLrrii si рtutс

fi atacati la Consiliul Superior al Magistraturii in tеrmеп de l5 zile dc la data prilnirii
hоtёrбrii motivate.

Preqedinte /sеmпitчrа./ |)чlЬеrс Ruxanda

МеmЬrii /semndtura,/ Соtrut5 Iuriе

/sеmпйtчrа./ Midrigan Pavel
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